

财经事务及库务局局长与传媒谈话全文 (只有中文)

2012年7月6日(星期五)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（七月六日）出席电台节目后，与传媒谈话的内容：

记者：多国央行一同「放水」，这是否代表世界经济比较差？对香港的资产价格会否构成冲击？现在几个央行都「放水」，美国会否推出QE3 带动一些产业？

财经事务及库务局局长：有关欧洲的情况，一如大家一直担心欧洲的经济在放缓，过去的数字显示，包括欧洲市场及英国本身的经济都在减慢，所以减息是在大家预期之内，也是大家希望见到的事。这亦反映了在欧债危机之下，要有一个方案刺激欧洲的经济增长，是欧洲政府很迫切要做的事，因为没有增长就很难摆脱欧债的危机。所以欧洲情况来说，减息会有持续发生的可能性，因为他们的经济是颇为疲弱的。

我仍未见到会有全球减息的情况，因为各地的经济都有所不同。中国方面，中国的宏观政策本身有很多工具，减息只是其中一项工具，我希望中国的经济可保持一个良好的发展。

至于美国方面，数据并不算太差，所以我对于美国会否推出QE3 仍然存疑，QE3 是否真的能够有助美国经济我亦存疑，因为美国的利息已经相当低，所以预测美国经济要多一点观察，看看美国经济的发展。当然欧洲情况若能转好一点，美国会较好，对大家当然亦会好一点。

对于香港来说，这一轮减息不会即时冲击本地的资产价格。总而言之，若欧洲的情况稳定，若欧债稳定，将有助香港资产市场的股价及其他价格，也是我们希望见到的情况。

完